控谷歌廣告技術壟斷 重罰270億

【大公報訊】據美聯社和CNN報道 歐盟監管機構5日對美國科技巨頭谷歌開出 29.5億歐元(約270億港元)的天價罰單, 指控該公司的高利潤廣告技術(adtech) 業務存在壟斷行為,違反歐盟法規。這是 過去十年間,谷歌第四次因反壟斷問題被 處罰。

歐盟委員會同時命令谷歌終止其「自我 偏袒行為上,並採取措施消除廣告技術供應 鏈中的「利益衝突 | 。

谷歌迅速表示該裁決「錯誤」 出上訴。谷歌全球監管事務負責人、副總裁 李安・穆霍蘭在聲明中表示:「此裁決不僅

要求不合理的罰款,其要求實施的調整,將 損害數千家歐洲企業,導致它們更難獲

2023年,歐盟反壟斷機構曾調查谷歌的 廣告技術業務,指控谷歌自2014年起濫用其 在線上廣告市場的主導地位,偏袒自己的廣 告技術,從而損害競爭對手的利益。報道 指,此次罰款並非最重的一次。2018年,谷 歌曾被處以43億歐元的創紀錄罰款;2017年 和2019年的罰款金額則分別為24.2億歐元和 14.9億歐元。

美國總統特朗普此前警告,若歐盟對 大型科技公司採取打壓措施,美國將予以

另一方面,特朗普4日在白宮宴請24名 科技及商界領袖,曾是特朗普親密盟友的特 斯拉創始人馬斯克未出席,引發廣泛討論。 馬斯克在社交平台發帖回應稱:「我收到了 邀請,但遺憾無法親臨現場。我的代表將會 到場。

當天出席晚宴的嘉賓包括微軟創始人比 爾蓋茨、蘋果公司行政總裁庫克、Meta創始 人朱克伯格、谷歌行政總裁皮柴,以及 OpenAI行政總裁阿爾特曼等人。皮柴席間 表示,谷歌將在未來兩年在美投資2500億美



▼美國總統特朗普 (後排左四 4 美日 聯與

高咖啡因高糖 損靑少年身心健康

禁未滿16歲人土購能量飲料

英國政府近日宣布,計 劃在英格蘭地區立法,禁止商家 向任何未滿16歲人士出售紅牛(Red Bull)、魔爪(Monster)和Prime等高 咖啡因能量飲料,該法律適用於商店、餐 廳、咖啡館、自動販賣機及網上購物等零 售渠道。當局已就立法啟動為期12周的 公衆諮詢,外界普遍預期該法將順利通 過。英國政府稱,該禁令有望幫助多達4 萬名英國兒童預防肥胖疾病,並緩解睡 眠、情緒、專注力等問題,同時改善學業 表現。

【大公報訊】根據英國現行規定,高咖啡因 能量飲料指每升飲料中含咖啡因超過150毫克, 例如紅牛、魔爪和Prime等。低咖啡因軟飲料 (如可樂)以及茶和咖啡則不在禁售範圍內。

英國政府將進行12周的公眾諮詢,徵集衞 生教育專家、公眾意見以及已禁售該類飲料的 零售商和製造商的反饋。該禁令尚未設定正式 生效日期,預計將在首相斯塔默任期內正式實 施。BBC稱,北愛爾蘭、蘇格蘭和威爾士地區 也在考慮實施類似禁令。

可助4萬兒童預防肥胖疾病

斯塔默3日表示:「即便預見到會招致批 評,我仍會堅定推行保護兒童的政策。 | 英國 衞生與社會保健大臣斯特里廷指出,越來越多 的證據表明,高咖啡因能量飲料對兒童有害; 禁售措施有望幫助4萬名兒童預防肥胖疾病,並 創造價值數千萬美元的健康效益。

覆蓋包括英國在內的21個國家、120多萬 名兒童和青少年的研究發現,兒童飲用高咖啡 因能量飲料,會導致頭痛、煩躁、疲倦和胃痛 頻率增加、睡眠時長與質量下降、患情緒障礙 風險上升,以及自殺風險增加。一罐250毫升的 紅牛含80毫克咖啡因,相當於3罐330毫升可口 可樂的咖啡因含量。一罐500毫升的魔爪則含高 達160毫克咖啡因。

英國政府援引研究數據指出,該國多達三 分之一的13至16歲青少年,以及近四分之一的 11至12歲兒童每天至少飲用一種高咖啡因能量 飲料。專家指出,攝入過多的咖啡因會導致心 率加快、心律異常和癲癇發作,青少年的大腦

仍在發育,這會使他們 對咖啡因更加敏感。另外,能量飲 料含有過高糖分,如500毫升罐裝魔爪含 糖量達55克,這會損害青少年牙齒健康並加 劇肥胖問題。

罐

魔爪

160

日记

150毫克

100毫克

50毫克

140

毫克

罐Prime

Energy

100

毫克

速溶咖啡

目前拉脫維亞、立陶宛和波蘭等歐洲多個 國家已禁止向兒童及青少年出售能量飲料。英 國早在2018年就提出這項限制措施,前任保守 黨政府曾計劃引入這項禁令,但於2022年取消 了立法舉措,並稱「消費應屬於個人選擇」。 斯特里廷認為,成年人可以承擔個人選擇的後 果,但對孩子需要採取不同的方式。

青少年易被「網紅」飲料吸引

根據英國現行的標籤法規,除茶或咖啡 外,任何每升含咖啡因超過150毫克的飲料均需 標註警示標籤:「咖啡因含量高。不建議兒 童、孕婦或哺乳期婦女飲用。| 英國主要超市 已停止向青少年銷售此類飲料,但一些較小的 便利店仍在出售。

18歲的卡雷拉是名為「反擊」的青年組織 成員。她表示,飲料生產商很「聰明」,他們 會與有影響力的網紅合作,使用有趣的包裝, 並推出針對年輕人的口味,「能量飲料已成為 新的社交貨幣一。

80 80 毫克 毫克 各類飮料 毫克 咖啡因含量 40 毫克 杯濃縮咖啡

罐可樂

▲英格蘭擬立法禁止向16歲 以下人士銷售能量飲料, 圖爲一家超市貨架上擺 放的能量飲料 路透社

杯茶

罐紅牛

大公報製圖

英國提賽德大學的

萊克教授專注於研究能量飲料對年輕 人的生活影響。她指出, 這類飲料不應存 在於兒童的飲食中。「我們深知這些飲料已 成為年輕世代文化的組成部分,與體育運動、 電子競技、音樂創作等密切相關,但目前缺乏 明確警示其健康風險的有效機制。

針對上述意見,斯特里廷回應稱,政府需 要與時俱進,解決社交媒體針對能量飲料的宣 傳推廣問題。 (綜合報道)

能量飲料Q&A

Q:建議的每日咖啡因攝入量是多少?

● 專家認爲,成年人的上限爲每天600毫克,(約 四到五杯茶或咖啡)。兒童應該完全避免咖啡因, 因爲它會擾亂睡眠、行爲和生產力,並影響他們的 整體健康。

Q:過量咖啡因如何影響身體?

長期攝入過量咖啡因會導致持續性高血壓、心血 管風險增加和代謝問題;若在睡前攝入咖啡因,則 會干擾睡眠;咖啡因還會刺激中樞神經系統並阻斷 腺甘作用,從而加劇焦慮與恐慌感;另外還可能加 劇現有健康問題

Q: 英格蘭禁止哪些能量飲料?

英國計劃通過新法,包括線上平台、實體店、餐 <u>廳、咖啡館及自動售貨機等所有</u>零售渠道都禁止向 16歲以下人群銷售紅牛、魔爪、Relentless和 Prime等品牌的能量飲料。可樂等低咖啡因軟飲 料,茶和咖啡則不受影響

Q:禁令將如何執行?

• 對能量飲料的監管方式將與香煙、酒精等其他限 購商品類似。零售商需建立同等嚴格的年齡核驗機 制,店員須對疑似未成年顧客查驗身份證件。以酒 類爲參考,向未成年銷售或供應酒精飮料是違法行 爲,最高罰款爲5000英鎊。首次違規者個人酒牌 可遭暫時吊銷或永久撤銷

大公報整理

各國能量飲料禁令

• 匈牙利:議會2025年4月通過對能量飲料的禁令, 禁止向未成年人出售能量飲料

售的限制措施,嚴禁向21歲以下公民銷售任何形式的 能量飲料。

•波蘭:2024年1月1日起,禁止向18歳以下未成年 人銷售能量飮料,並禁止在學校和自動售貨機售賣

• 立陶宛:2014年11月1日起,禁止向未成年人出售 能量飮料,成爲歐盟首個頒布此項禁令的國家,違者 面臨58至116歐元的罰款。

• 拉脫維亞:2016年6月起,禁止向未年滿18歲人士 出售能量飲料,違者罰款175歐元

<mark>▶美國:無聯邦層面的統一禁令。部分州份</mark>(如康涅 狄格州)地方法規禁止向16歲以下靑少年銷售能量飲

加拿大:無銷售年齡限制,但聯邦規定每份飲料的 咖啡因含量不得超過180毫克,並需標註警示語。

拜登做皮膚癌手術 額頭留明顯疤痕

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報 道:美國前總統拜登(圖)的發言人4 日證實,82歲的拜登最近接受了皮膚癌 切除手術,術後「恢復良好」。

拜登的發言人斯卡利表示,拜登接 受了「莫氏手術」,這是一種分層切除 含癌細胞皮膚的手術。她並未透露拜登 接受手術的具體時間。斯卡利還發布了 拜登本周前往特拉華州一座教堂的視 頻,拜登額頭留有明顯手術疤痕。



今年5月,拜登辦公室證實拜登被診斷患有一種侵襲性前列腺 癌,並已擴散到骨骼;他已開始服用口服藥物進行治療。拜登稱: 「癌細胞尚未擴散至任何器官,我的骨骼強健,感覺良好。」2023年 擔任總統期間,拜登曾接受胸部病灶切除手術,術後檢測確診為基底 細胞癌。當時白宮醫生表示,「所有癌變組織均已成功切除」,拜登 將持續接受「皮膚病學監測」。

拜登家族深受癌症困擾。拜登的長子博·拜登2015年死於腦膠 質瘤,這是一種惡性腦癌。拜登的妻子吉爾·拜登在2023年接受手 術,切除她左眼上方、右眼上方和胸部左側的三處皮膚病變,其中有 兩處已被證實是癌性病變。





【大公報訊】綜合路透社、韓聯社報 道:當地時間4日,美國移民及海關執法局 (ICE)等多個機構的執法人員對韓國現代

汽車位於佐治亞州的工廠,展 開大規模突襲行動,拘留多達 475名「非法居留外國人」, 其中包括300多名韓國公民。 韓國外交部發言人李在雄5日回 應說,韓國公民和企業的合法 權益不得受到不當侵害。

美國移民當局當天突襲搜查 了現代汽車位於佐治亞州東南部 的電動汽車製造基地,並關閉了 附近的一個電動車電池廠建築工 地。ICE發言人威廉斯證實,執 法人員主要針對電池工廠建築工 地。該電池工廠由現代汽車與電 池製造商LG新能源合資建造。

網絡視頻顯示,一名身穿

「HSI| 背心的男子表示,「我們持有全場 搜索令一,並要求立即停止施工。

美突襲佐州現代車廠



▲美執法人員4日突襲位於佐治亞州的現代車廠,拘捕475人。 網絡圖片

1400名員工。美國國土安全部官員表示, 其間有475人被逮捕。韓聯社稱,約有300 名韓國公民被拘留。不少韓國

網友表示氣憤:「韓國剛承諾 投資美國產業,最終卻呈現出 這種場面,令人非常氣憤!| 「希望我們的政府迅速採取積 極措施。|

韓國外交部發言人李在雄5 日表示,對美國執法機構向當地 韓國企業工廠展開的打擊非法移 民行動表示遺憾,並表示韓國公 民和企業的合法權益不得受到不 當侵害。李在雄說,韓方未收到 事先通知,目前正在核實詳細情 況。韓方呼籲美方格外注意,保 障當地韓國公民的正當權益不受 侵害。

責任編輯:桂茹雲 美術編輯:蘇正浩